

朱凤莲:

为你“儿”来 “医”生为你

□记者 崔敬

“金眼科,银外科,千万别干小儿科。”一句在医学界调侃的话,道出了儿科医生的辛苦与艰难。儿科是新医一附院繁忙的科室之一,作为小儿内科三病区主任,朱凤莲几乎没有节假日,永远是科室里最早到岗却最晚离开的那个人。

“作为儿科医生,就要把患病的孩子当自己的孩子来呵护。”面对患儿,朱凤莲视如己出。不久前,有一名高热惊厥患儿到院,没有经验的家长慌乱得不知道该怎么办。进行紧急处理后,朱凤莲亲自抱着患儿前往住院部,忙前忙后,直至安顿好患儿。这时候,楼上楼下跑了几趟的她早已大汗淋漓。

一个电话、一条微信、一句“医生”,只要患者需要,朱凤莲总是随叫随到,日复一日,从不懈怠。在工作中,她遵守医院核心制度及纪律制度,从未有过迟到、早退现象。在管理中,她带领团队认真做好科室工作,定期组织疑难病例讨论等。

而作为一名党员,朱凤莲始终不忘党的宗旨原则,以实际行动履行着一个党员的铮铮誓言。疫情期间,朱凤莲服从医院安排,坚守“疫”线,全力做好发热病人安置、疑似病例处置、危重病人抢救等工作。

“看病像打仗,挂号像春运。”这是许多家长在儿科看病的共同感受。每到流感高发期,患儿数量便呈爆发式增长,诊

室外每天都挤满怀抱患儿排队的家长。作为一名儿科医生,朱凤莲每天都需要面对着大量的门诊病人。“孩子们来看病,只要挂了号,无论几点都必须全部看完。”她坚定地说。

不久前,一名患儿由奶奶背着飞奔而来,奶奶因为着急跑丢了一只鞋。老人口述孩子刚误喝了痲子粉,出现了呕吐、腹痛的现象,精神很不好。朱凤莲听到后迅速赶来,立即给患儿进行洗胃。经过催吐等一系列治疗后,患儿症状稍有缓解。老人说,儿子儿媳都外出打工了,孙子由她照看。老人因为没有文化,不认字,误把痲子粉当成了奶粉给孩子冲服。“孩子爸爸妈妈要知道了,该怎么办啊?”面对这名忐忑而又自责的老人,朱凤莲有力地握着她的手,安慰说:“放心吧,孩子没事了,我一定会把孩子健康康交给您的。”这时,老人才安心了。

几天前,急诊科收治了一名两岁左右的患儿。孩子因为误服了发卡而哭闹、咳嗽、呼吸困难,孩子母亲更是着急得大哭。朱凤莲询问后,立即组织医护人员给患儿实施气管异物取出术,取出了长约5厘米的发卡,使孩子转危为安。事后,家属给朱凤莲送来了锦旗,说:“救了孩子,就是救了我们全家啊,朱主任是我们全家的恩人!”

有孩子的家庭,少不了和儿科医生打交道。前不久,一档儿童医疗纪录片

《你好,儿科医生》将镜头对准儿科医生,24小时不间断地沉浸式拍摄,为社会大众真实呈现了儿科医生的职业现状和相关医院的众生相。朱凤莲说,纪录片就是自己的生活,充满了关于医疗救治、医患关系、科学育儿的现实问题。

“因为年龄小,患者有体征却不一定能说清楚症状,并且情绪常常失控,行为难以约束,这些都让诊疗变得困难。作为儿科医生,需要更多的爱心和耐心。”朱凤莲说,在小儿内科三病区,医护人员不仅要练就高超的医术,还需要练就哄孩子的十八般武艺。

“她有严肃的一面,也有风趣的一面;她总是把耐心和微笑留给患儿;她不仅治疗身体上的疾病,也用耐心驱散小患者们心理上的阴霾。”韦海燕在小儿内科工作13年有余,在她的脑海里,已记不清主任朱凤莲治疗了多少患儿,有多少患儿经朱主任的治疗而转危为安。

“有很多家长小时候就找朱主任看过病,如今自己有了孩子,生病了还是找她看。”韦海燕说。最近,朱凤莲得了严重的腰椎病,发作时疼痛难忍。因为腰疼,她在门诊时只能站不能坐,她便站着给患儿看病,一站就是一天,从不抱怨。

采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜。在儿科的每个春夏秋冬,朱凤莲踏实、执着而又坚定地孩子健康成长的路上“医”路相伴。

她用精湛的技术推动儿科发展,在专业上精益求精,守护儿童健康;她孜孜不倦,全身心投入到儿科临床治疗和科研中;她待患者如亲人,用平平凡凡诠释了一名儿科医生救死扶伤的责任和担当。她就是新乡医学院第一附属医院(简称新医一附院)小儿内科三病区主任——朱凤莲。



朱凤莲询问患儿病情



一顿“饺子宴” 浓浓敬老情

本报讯(记者 张世彬)11月28日,原阳县阳阿镇八里沟村举办了第四届饺子宴活动,全村60岁以上的老人欢聚一堂,吃着热气腾腾的饺子,度过了幸福欢乐的一天。

活动现场,八里沟村“两委”邀请来的原阳县中医院的医生为老人进行了义诊,文艺爱好者在活动现场表演了戏剧、舞蹈、歌曲等精彩的节目。另一边,志愿者们有序分工,相互配合,擀皮、调馅、包饺子,不一会儿,热气腾腾的饺子就好了。

参加活动的阳阿镇政府领导,将热气腾腾的饺子送到老人们面前,并为每位60岁以上的老人赠送了大米等礼品。老人们边吃饺子边拉家常,说说笑笑热闹非凡。

据该村党支部书记李玉珍介绍,八里沟村从2020年开始,坚持每年都举办敬老“饺子宴”,为老年人



老人们开心地吃着饺子

进行义诊活动,让他们体会到党和政府的关爱之情。一场饺子宴,不仅提升了老人的幸福感与获得感,

也有利于构建文明礼善、团结互助、孝老敬老、和睦幸福的邻里新风尚。

“送戏下乡”进乡村 文化惠民暖人心

本报讯(记者 李文奇)为弘扬中华民族的传统文化,丰富群众的文化生活,11月27日、28日,平原示范区外宣办邀请河南豫剧院一团分别到师寨镇小赵庄村、祝楼乡祝楼村进行“舞台艺术送基层”演出活动,将舞台搭在了乡亲们的身边,让传统戏曲唱响在群众心头。

11月27日,阳光正好,平原示范区“舞台艺术送基层”演出活动在小赵庄村拉开帷幕。乡村舞台上,一出精彩豫剧《清风亭》正精彩上演,村民看得入迷,不时响起阵阵掌声……演出现场锣鼓铿锵,戏韵悠扬,《泪洒相思地》《大祭桩》《综艺》等豫剧选段轮番上演,演员们在唱念做打、一招一式间将中华传统戏曲文化的独特魅力展现得淋漓尽致。“俺小赵庄村本来戏曲氛围就浓厚,村民们好戏、好唱戏。这次咱区里邀请省豫剧团为俺村唱戏,大家都可高兴,早早就在广场等开唱呢!可不光俺村的人,隔壁县都有人大老远来听戏。还有村里几个好戏的老唱家,说等会儿要拉着人家省团老师拼拼嗓子呢。”小赵庄村党支部书记李玉领兴奋地说。

“舞台艺术送基层”活动是平原示范区文化惠民工程的重要举措之一,在助力乡村振兴、传承弘扬和推广戏曲文化、丰富辖区广大群众精神文化生活等方面发挥着重要作用。平原示范区将持续扎实推进“舞台艺术送基层”工作,切实把服务民生、文化惠民政策落到实处,不断打通公共文化服务的“最后一公里”,让文化惠民工程真正成为群众满意的“暖心工程”。

爱心萝卜进社区 暖冬行动传温情

本报讯(记者 李文奇)为充分发挥党建引领作用,提升辖区居民生活幸福感,弘扬志愿服务精神,11月28日,凤湖湾社区联合原阳县国有农牧场在恒大金碧天下小区开展了冬日送爱心活动。

当日,一颗颗翠绿的大萝卜被送

到了恒大金碧天下小区大门口,社区工作人员和志愿者一起搬运、分装菜品,动作麻利地将蔬菜递到排队的居民手中。领到爱心蔬菜的居民个个满心欢喜,脸上都洋溢着笑容。“社区免费送菜到门口,省心又实惠,感谢社区的关怀,希望以后还有这样的活动。”

居民王奶奶欣喜地说。一颗颗有爱的蔬菜,一句句暖心的话语,拉近了社区和群众的距离,受到了大家的称赞。

下一步,凤湖湾社区将持续拓宽服务领域,常态化为社区居民提供贴心惠民服务,真正把好事办好,把实事办好,不断提升“民生温度”,增加“幸福厚度”。